Школьный этап Всероссийской олимпиады школьников 

по математике
2015-2016 учебный год 

11 класс
ОТВЕТЫ и СИСТЕМА ОЦЕНИВАНИЯ
· Максимальное количество баллов –35 
11.1. Ответ. 16ч 45мин.

Пусть S расстояние между пунктами А и В, vc– скорость  скорого поезда, vп – скорость пассажирского поезда, vк- скорость  курьерского поезда, тогда  vк = 2vп  и справедливы  соотношения: S/vc = 35/6 , S/(vc +2vп) 
[image: image1.wmf]³

 2,5 , S/(vc + vп) – S/(vc + 2vп) 
[image: image2.wmf]³

 1. Разделив числитель и знаменатель второго и третьего неравенств  на vc, получим:
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Таким образом, пассажирский поезд прибудет в 16ч 45мин.

11.2. Ответ: 
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Рассмотрим это уравнение последовательно на промежутках: (-(,(1], ((1,0], (0,1], (1,2], 

(2, ();

1) –x – 1 + x - 3x + 3 + 2x – 4 = x + 2 , x = (2  
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2) x + 1+ x (3x + 3 + 2x ( 4 = х + 2,  0 = 2, нет решений,

3) x + 1 (x (3x + 3 + 2x ( 4 = x + 2, x = (1
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4) x + 1(x + 3x (3 + 2x – 4 = x + 2,  x = 2
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 5) x+1(x+3x (3(2x+4=x+2,  2 = 2, весь промежуток (2, 
[image: image9.wmf])
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 является решением.
11.3. Ответ: 3.

Пусть 
[image: image10.wmf]O

- точка пересечения диагоналей параллелограмма, тогда 
[image: image11.wmf]DO

 и 
[image: image12.wmf]AK

 - медианы треугольника 
[image: image13.wmf]ACD

, поэтому делятся точкой 
[image: image14.wmf]E

 в отношении 2 к 1, считая от 
[image: image15.wmf]A

 и 
[image: image16.wmf]D

 соответственно. Следовательно, расстояние от 
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 до 
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равно 
[image: image19.wmf]4

3

 расстояния от 
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 до 
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, то есть 
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, и равно расстоянию от 
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 до 
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. Тогда расстояние от 
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 до 
[image: image26.wmf]AD

равно
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11.4.  Петин счет в банке содержит 500 долларов. Банк разрешает совершать операции только двух видов: снимать 300 долларов или добавлять 198 долларов. 
Какую максимальную сумму Петя может снять со счета, если других денег у него нет? 



Показать решение
Решение: Поскольку 300 и 198 делятся на 6, Петя сможет снять лишь сумму, кратную 6 долларам. Максимальное число, кратное 6 и не превосходящее 500, - это 498. 

Докажем, что снять 498 долларов возможно. Произведем следующие операции: 500-300=200, 200+198=398, 398-300=98, 98+198=296, 296+198=494. Сумма, лежащая в банке, уменьшилась на 6 долларов. 

Проделав аналогичную процедуру 16 раз, Петя снимет 96 долларов. Затем он может снять 300, положить 198 и снова снять 300. В результате у него будет 498 долларов. 
11.5. Ответ: 4 или 7.
Двузначные числа, делящиеся на 17 - это 17,  34,  51,  68,  85.

Двузначные числа, делящиеся на 23 - это  23,  46,  69,  92.

По условию задачи выписываем после цифры 3 такую цифру, чтобы образовавшееся двузначное число делилось на 23 или на 17. Это может быть только цифра 4 (т.к. 34 делится на 17, других  двузначных  чисел, где цифра десятков 3, делящихся на 17 или 23, нет). После цифры 4 может быть только 6, а после 6 может быть  9 или 8.

Рассмотрим первый случай, когда после цифры 6 запишем цифру 9. Тогда получим последовательность 34692│34692│34692…. Замечаем, что цифры с периодом Т = 5, повторяются. Всего цифр по условию задачи 2007, значит 2007 : 5 = 401 (остаток 2). Поэтому в этом случае на последнем месте будет стоять вторая цифра из периода – это цифра 4.

Рассмотрим второй случай, когда после цифры 6 запишем цифру 8, тогда получим 3468517, а дальше ряд обрывается, т.к. нет двузначного числа, делящегося на 17 или 23, где цифра десятков равна 7. Но эта цепочка цифр может заканчивать последовательность 346992│34692│…..34685│17 и тогда на последнем месте будет цифра 7.
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